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Шановний Михайле Васильовичу! 

 

До Вас звертається Всеукраїнська екологічна ліга – громадська 

організація, що ставить собі за мету поліпшення екологічної ситуації в 

Україні, формування збалансованого розвитку, підвищення рівня екологічної 

освіти та культури громадян. Діяльність Ліги спрямована на розширення 

участі громадськості у формуванні та реалізації державної екологічної 

політики, організацію громадського екологічного контролю за дотриманням 

природоохоронного законодавства, припинення діяльності, яка загрожує 

екологічній безпеці, природному середовищу та здоров’ю громадян України. 

Всеукраїнська екологічна ліга приділяє особливу увагу проблемам 

збереження та раціонального використання мінеральних вод, оскільки це 

природне багатство є основною складовою національної спадщини нашої 

країни.  

У Хмельницькій області є великі родовища мінеральних вод, серед 

яких найвідомішим є Збручанське, поблизу смт Сатанів Городецького району 

в долині р. Збруч. Мінеральні води цього родовища відносять до типу 

«Нафтуся». Їх інтенсивно експлуатують, оскільки на території розміщено 6 

санаторно-курортних закладів. Особливу проблему становлять свердловини, 

які деякі санаторії незаконно пробурюють порушуючи Кодекс України «Про 

надра», Закон України «Про курорти» та інші нормативно-правові 

документи. Така діяльність призводить до надмірного використання 

мінеральних вод та їхнього вичерпання. Загалом обсяги неконтрольованого 

водовідбору з незаконно пробурених свердловин у зоні формування 

родовища становить понад 500 м
3
/добу. 

У жовтні 2013 року в межах другого поясу зони санітарної охорони 

курорту «Сатанів» було пробурено розвідувально-есплуатаційну 

свердловину мінеральних лікувально-столових вод № 1 без погодження 

проекту буріння з відповідними органами державної влади та з іншими 

вих. №  45/4-1 

від 30 квітня 2015 р. 
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порушеннями. На цей час власник свердловини подав документи до 

Хмельницької обласної ради для отримання дозволу на користування 

надрами, в тому числі з метою дослідно-промислової розробки прояву 

підземних мінеральних вод. Таким чином, кожен власник курортного 

комплексу може безперешкодно пробурити свердловину для власних потреб, 

незважаючи на обмеження чинного законодавства.  

Всеукраїнська екологічна ліга стурбована складною екологічною 

ситуацією, яка загрожує вичерпанню унікального родовища мінеральних вод 

і пропонує: 

– вивести з експлуатації й провести ліквідаційний тампонаж 

свердловин господарсько-питного водопостачання № 127(6), № 129(2), № 

130 та розвідувально-експлуатаційну свердловину мінеральних лікувально-

столових вод № 1м, якими здійснюється водовідбір підземних вод у 

геологічному розрізі (зоні формування) мінеральних вод типу «Нафтуся»; 

– перевірити спосіб господарсько-питного водопостачання кожного із 

санаторіїв, пансіонатів та баз відпочинку, що розміщені в межах другої зони 

гірничо-санітарної охорони курорту; 

– відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 18 грудня 

1998 р. № 2024 «Про правовий режим зон санітарної охорони водних 

об'єктів», розробити проекти зон санітарної охорони свердловин № 1650, № 3 

та № 1393-Д встановити і винести їхні межі в натуру (на місцевості); 

– виконати геолого-економічну оцінку, експертизу та переоцінку 

експлуатаційних запасів мінеральних вод типу «Нафтуся» Збручанського 

родовища із затвердженням запасів в ДКЗ України; 

– створити незалежну кваліфіковану комісію гідрогеологів, екологів, 

кліматологів, ботаніків, курортологів для всебічної оцінки умов експлуатації 

родовища й розроблення заходів (надання своїх висновків) з максимального 

збереження природних кліматичних, ландшафтних умов родовища і 

прилеглої території; 

– привести у відповідність Положення про курорт Сатанів, яке 

затверджене постановою Кабінету Міністрів України від 16 жовтня 1992 

року № 591; 

– для ефективного, на належному державному рівні, функціонування 

державного курорту «Сатанів» створити режимно-експлуатаційну службу; 

– розглянути питання щодо освоєння Мартинківської ділянки 

Сатанівського родовища прісних питних вод господарсько-питного 

призначення для суб’єктів господарської діяльності на курорті «Сатанів» та 

жителів смт Сатанів; 

– розглянути питання повторного тампонажу свердловини №1393 на 

території східної ділянки Збручанського родовища мінеральних вод типу 

«Нафтуся»; 



– до проведення наукових досліджень та отримання висновків не 

здійснювати на родовищі дій, які можуть призвести до збільшення 

техногенного навантаження на Збручанське родовище мінеральних вод. 

Всеукраїнська екологічна ліга готова надати наукову та експертну 

підтримку для реалізації зазначених заходів. 

 

Просимо сприяти роботі директора Департаменту екології та природних 

ресурсів Хмельницької обласної державної адміністрації С. М. Вавринчука 

для збереження та відновлення Збручанського родовища мінеральних вод 

типу «Нафтуся». 

 

 

 

З повагою,  

голова Всеукраїнської  

екологічної ліги      Т. В. Тимочко 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

т./ф. (044) 289-31-42 

vel@ecoleague.net 

mailto:vel@ecoleague.net

